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ЕКОЛОГО-ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЗАХИСТУ НАСАДЖЕНЬ 

ВИШНІ ТА ЧЕРЕШНІ ВІД СХІДНОЇ ВИШНЕВОЇ МУХИ 

 

Східна вишнева муха Rhagoletis cingulata Loew. (ряд двокрилі Diptera, 

родина строкатокрилки Tephritidae) широко розповсюджена в Північній 

Америці. Первинний ареал поширення шкідника – північні та східні штати 

США, деякі регіони Канади, Мексики, сучасний ареал включає також ряд 

європейських країн. Вид вважається одним із найбільш небезпечних 

шкідників вишні та черешні в США і східній частині Канади.  

Після першого виявлення шкідника в Європі (Швейцарія, 1983 р.) 

відзначається значне розширення ареалу. Нині східна вишнева муха 

зустрічається в Австрії, Бельгії, Німеччині, Угорщині, Нідерландах, 

Словенії, Франції, Чехії. У Німеччині поява шкідника зареєстрована в 

1999 році, через 5 років він був поширений на 11 територіальних землях за 

високої чисельності. Втрати врожаю вишні становили 20 %. У Чехії східна 

вишнева муха вперше була виявлена у 2004 році, але вже у 2007 році поява 

шкідника зафіксована в Словенії на кордоні з Угорщиною.  

Східна вишнева муха в Україні включена до списку карантинних 

об’єктів. З урахуванням географічного положення і наявності спільних 

кордонів зі Словенією та Угорщиною найближчим часом можна очікувати 

появу східної вишневої мухи в Україні. Сприяти поширенню шкідника 

може товарообіг між країнами, у тому числі плодової продукції, та 

здатність комахи до природних перельотів. 

Вид дуже схожий за морфологічними ознаками та біологічними 

особливостями з вишневою мухою Rhagoletis cerasi L., поширеною в 

країнах Європи в регіонах зростання вишні та черешні. 

У межах природного ареалу східна вишнева муха розвивається в одному 

поколінні. Заселені шкідником плоди не виглядають пошкодженими, доки 

личинки не досягнуть зрілого віку. Результатом живлення личинки 

всередині плоду є руйнування м’якоті і, як наслідок, підвищена чутливість 
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до плодової гнилі, різке погіршення товарності та якісних показників. 

Пошкоджені личинками плоди втрачають блиск, на поверхні з’являється 

пляма трохи темнішого кольору, впадини, м’якуш розм’якшується і 

загниває. Найсильніше пошкоджуються плоди вишні та черешні середнього 

і пізнього строків достигання. Втрати врожаю від східної вишневої мухи 

можуть досягати 75 %, у випадку масового розвитку шкідника врожай може 

бути втрачено повністю. 

Шкідника виявляють за допомогою жовтих липких пасток. Заходи 

захисту: при закладанні саду слід віддавати перевагу ранньостиглим сортам 

вишні і черешні, які менше пошкоджуються східною вишневою мухою; 

осінній і весняний обробіток ґрунту в міжряддях і пристовбурних колах; 

розпушування ґрунту протягом літа; своєчасне та повне збирання врожаю і 

вивезення його із саду; хімічні обробки інсектицидами (на 5-7-й день та при 

необхідності через 2-3 тижні після початку льоту імаго).  

Східна вишнева муха поширюється в інші регіони та країни під час 

транспортування плодів, заселених личинками шкідника, саджанців 

плодових і декоративних рослин із розташованими в грудочках ґрунту на 

коренях пупаріями мух, із тарою, а також при перельотах комах. Здатність 

пупаріїв зберігатись в ґрунті до двох років збільшує небезпеку заселення 

нових територій. 

Найбільш важливими серед факторів, які сприяють можливості 

акліматизації шкідника та забезпечують його життєдіяльність і розвиток, є 

наявність кормової бази і відповідність кліматичних умов. Дикорослі і 

культивовані сорти вишні та черешні поширені майже на всій території 

України, що є достатнім для повноцінного живлення і розвитку східної 

вишневої мухи. Кліматичні умови України відповідають кліматичним 

умовам європейських країн, що утворюють вторинний ареал шкідника.  

Таким чином, найближчим часом можна очікувати появу східної 

вишневої мухи Rhagoletis cingulata Loew. в Україні, що зумовлено 

наявністю шкідника на території сусідніх держав (Словенія, Угорщина), 

широким поширенням кормових культур в Україні та відповідністю 

кліматичних умов біологічним особливостям комахи. Пропонуємо 

посилити фітосанітарний моніторинг у насадженнях вишні і черешні з 

метою своєчасного виявлення шкідника та проведення захисних заходів.  
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